

## 第三届江苏省美德少年文学故事丛书与中小學生见面

# 美德少年故事,带给校园真实的感动

去年,江苏省文明办会同省有关部门推选出了100名美德少年。他们的故事,被30位儿童文学作家写进了书里。现在,这套丛书与全省的中小學生“见面”。昨天上午,第三届江苏省美德少年文学故事丛书进校园暨“礼e悦读”——文明礼仪绘本故事APP版上线仪式在南京天正小学举行。书里到底写了哪些美德少年的故事?写书的儿童文学大咖们有着怎样的风采?昨天的活动现场,天正小学的师生们先睹为快。

现代快报记者 刘静妍 文/摄



第三届江苏省美德少年文学故事丛书进校园仪式在南京天正小学举行

### 8岁女孩捐髓救父,感动校园

2015年5月至9月,省文明办会同省有关部门组织开展了第三届江苏省美德少年推选活动。经各地推荐、审核公示、公众和评委推选、综合评定等程序,共推选出100名美德少年。

这100名美德少年,是来自江苏各地的中小學生。他们当中,有数年如一日用爱心传递正能量的“天使团队”;有全面发展、被赞为“文曲星”的少年标兵;有在逆境中阳光成长、给妹妹当“妈妈”的“励志姐姐”……

昨天的活动现场,主持人朗读了一个个故事,令在场的每个人都为之动容。故事的主人公——盐城小姑娘黄诗茜,也来到了活动现场。11岁的黄诗茜,是盐城市景山小学五年级的學生。在她8岁那年,她的父亲不幸患上了急性单核细胞白血病。爷爷奶奶上了年纪,妹妹又太小,

只有她能救爸爸。经过化验,她的骨髓和爸爸的完全相配。可是,爸爸说什么也不同意。

“我不怕。”“八岁不小了,已经是小大人了。”黄诗茜坚持要捐髓救父。父亲终于默许了。她又急着催医生取骨髓,希望爸爸快点好起来。取骨髓的这一天,黄诗茜躺在病床上,紧紧咬着牙,脸色发白,鲜红的血液不断流进血袋。看着女儿的痛苦和隐忍,一直陪在女儿身边的妈妈心如刀绞。手术后,爷爷奶奶把黄诗茜抱在怀里,给她按摩。她强打精神,心里仍然挂念着爸爸,每天都让妈妈扶着去看爸爸。直到爸爸一天天好起来。

黄诗茜8岁捐髓救父的故事,令现场不少人感动。天正小学四年级學生田博涵告诉现代快报记者,听了这个故事,她立志要向黄诗茜学习,好好孝敬父母。

### 美德少年故事丛书,免费发给中小學校

为了传播美德少年正能量,2015年10月,省文明办联合凤凰出版传媒集团,共同策划了《第三届美德少年文学故事丛书》,30名儿童文学作家及10多位插画家共同参与创作。该套丛书创作历时6个月,包含《会唱歌的河》《闪光金手套》《指尖上的花》《少年有魔法》及《温暖小橘灯》5本图书,通过100个故事,100幅插画,讲述了100名美德少年本真的生活面貌,记录了美德少年成长的历程。30位儿童文学作家,面对面采访100名美德少年,将最真切的感动,凝聚成100个故事。

活动现场,丛书主编、省作协副主席、著名儿童文学作家祁智介绍了丛书的创作团队以及前来参加活动的作家代表,其中包括著名儿童文学作家曹

文轩的老师李有干、妹妹曹文芳等等。年过八旬的李有干老师参与了三届美德少年文学故事丛书创作。曹文芳也给孩子们寄语:“希望孩子们都能成长为阳光男孩、阳光女孩。”

还有一些深受孩子们喜爱的文学“大咖”,比如曹文轩、杨红樱、金波等,虽然没有来到现场,但是,当大屏幕上显示他们的头像和寄语时,还是赢得了“小粉丝”们的阵阵欢呼。

最后,省委宣传部、省文明办、省教育厅、团省委、省妇联、凤凰出版传媒等部门和单位向全省中小學校代表赠书,“我与美德有约”读书征文活动也将于近期正式启动。

记者了解到,这套丛书将免费发放给全省中小學校、图书馆、未成年人社会实践基地以及乡村學校少年宫。

### 文明礼仪故事“礼e悦读”APP版上线

为进一步深化拓展“八礼四仪”养成教育,2014年11月,省文明办、凤凰出版传媒集团编创出版发行《未成年人文明礼仪养成教育系列丛书》35本,产生了良好的社会反响。

为创新运用新媒体拓宽教育渠道,使文明礼仪教育阅读活动更加广泛便捷地从学校走向家庭和社会,推动广大青少年和家长共同学礼、知礼、践礼,2015年以来,省文明办、凤凰出版传媒集团历时6个月,将

这套绘本研发成“礼e悦读”APP版,共包含38本电子书,分为幼儿篇、小学低年级篇、小学中高年级篇、初中篇、高中篇及家长篇等6个板块,及文明礼仪绘本故事导读、动画视频以及礼仪知识链接三个部分内容。

“礼e悦读”APP版除了在电信“简至教育云”APP、移动“和教育”APP上线外,还将同步在“礼e悦读”微信公众号、江苏文明网、“八礼四仪”专题网站等进行推广。

### 盐城市新洋经济区系列报道之④

## 四大园区:打造城北经济发展“主战场”

芳菲四月,春意融融。在盐城市新洋经济区内,一个个大项目动工建设,一座座新厂房拔地而起,处处涌动着创新创业的热潮。现代快报记者了解到,2015年,该经济区实现工业开票销售31.56亿元,新增规模以上工业企业4家,园区经济呈迅速增长趋势。

“园区是发展的主战场、腾飞的主引擎。”为进一步推动产业集聚,确保实现“十三五”良好开局,今年新洋经济区大力开展“载体建设攻坚年”活动,加快园区载体建设,着力构建实体物流与电子商务互为补充,专业市场与都市工业互动并进的协调发展新格局。

现代快报记者 姜振军  
通讯员 江丽丽

### 建设科技创业“北高地”

科创园位于盐城新洋经济区内。4月26日,现代快报记者看到一座座厂房整齐地排列着,几十名工人正在进行外墙粉刷、玻璃幕墙施工,园区道路、绿化、管网、电力工程等正在推进,一派繁忙的建设景象。

“这是我们打造经济发展的全新阵地,为招引高层次人才创业项目搭建的孵化平台。”新洋经济区管委会副主任秦峻亚告诉记者,科创园于2015年底启动建设,规划面积5平方公里。目前百帝实业、通盛数控、三陆科汽车部件3个科技型项目已经开工建设,签约入驻了浩一贝贝、环保机械等10多个项目。

据了解,为进一步提升科创园的核心竞争力,新洋加速推进园区道路、绿化景观、标准化厂房等配套基础设施建设,为入驻企业提供各种服务。“我们投产后将形成5000多万元的年销售

额,政府把企业的事当成自己的事,帮助我们分析市场、规划发展,更坚定了我在新洋发展的信心。”虽然刚刚签约入驻,但百帝实业公司负责人已经感受到了新洋人的热情与体贴。

作为科技创业先导区,新洋科创园定位为新技术、新材料、新能源,大力发展科技含量高、附加值高、产业关联度高的新型“绿色”工业,打造盐城科技创业“北高地”。

### 四大园区助推经济引擎

离开科创园,穿行在绿树成荫的新洋经济区,一排排崭新的厂房,一个个充满现代化气息的企业,使人强烈地感受到新洋图发展、谋崛起的浓厚氛围。独特的交通优势让新洋现代物流园备受瞩目:2015年物流主营业务收入达100亿元,被中物联授予“中国专业市场示范区”“中国物流示范基地”称号。据物流园负责人介绍,园

区从办好现代物流到做强专业市场,走出了一条“市场+仓储+物流”三合一的现代物流发展之路,已成为盐城大市区水、陆、铁的重点集散中心和盐城市区最大的综合物流园区。

新洋也在“触电”。据了解,该区以电商产业园为载体,建成万众电商平台,打造创客空间,重点招引创新能力强、产品附加值高的现代服务业企业,构建市场经营主体、仓储物流、第三方支付、金融服务、风险投资等电商产业链体系,打响面向盐城、辐射周边的电商服务品牌。目前,已入驻百花电商、汇儒供应链等项目6个。

现代快报记者了解到,近年来,新洋经济区不断加快园区基础设施建设步伐,已规划建设现代物流园、新洋科创园、都市工业园、电商产业园等4大特色产业园区,吸引了一批大企业入驻,打造出了城北经济发展的“主战场”。

### 天气

今明都是好天气  
后天最高28℃

快报讯(记者 徐岑)明天再上一天班,就要迎来五一小长假啦!未来三天,江苏都有阳光相伴,高温持续上升。

昨天早晨出门,江苏大部分地区还飘着细雨。南京气温只有11到12℃。午后,气温回到15到16℃。而真正意义上的晴好天气今天开启。全省多云,北风转为温和西风。早晨最低温度13℃左右,午后就迅速回升到23℃左右。好天气也将持续,明后天都是晴到多云,后天最高气温升至28℃。南京气象台也发出小长假天气提示,从今天开始到5月1日,南京都没有明显的降水天气,基本上以晴好天气为主。

### 南京三日天气

今天 多云,偏西风2到3级,11~23℃

明天 晴到多云,12~25℃

后天 多云,15~27℃

### 表彰

今年999人获评  
江苏省劳模和先进

快报讯(记者 徐红艳)“五一”国际劳动节来临之际,江苏省劳动模范和先进工作者推荐评选工作新闻发布会昨在宁举行。经江苏省委、省政府决定,授予谢秀荣(女)等667人江苏省劳动模范荣誉称号,孙新臣等332人江苏省先进工作者荣誉称号。今天,将在钟山宾馆召开江苏省劳动模范和先进工作者表彰大会。

现代快报记者了解到,今年省劳动模范和先进工作者的评选工作继续坚持向基层和一线倾斜。获评的999名人选中,约七成为一线工作者,今年首次将农民工群体纳入评选,共有58名农民工获评。

### 体彩

体彩销售员一句话  
让他中了手游彩30万

快报讯(通讯员 苏缙)因为别人的一句话,中了30万元大奖。日前,这样的好事就发生在淮安彩民小潘的身上。今年3月的一天,小潘到体彩网点购买7位数彩票,当时销售员正在指导一位50岁左右的老彩民安装手游彩,小潘便凑过去看热闹,这时销售员说了一句,“手游彩比较新潮,手机一上就能玩,特别适合像你这样的年轻人。”听了这话,小潘便拿出手机安装了手游彩。4月7日上午,小潘出门办事,等人期间玩了一会儿“趣味台球”,没想到就中了30万大奖。

5月1日起,“手游彩周年庆”系列活动将让大家high翻31天。更多活动详情请登录江苏体彩网查询。